



Savjetodavna služba u biljnoj proizvodnji

Biotehnički fakultet - Trg Kralja Nikole bb, 81000 Podgorica

Tel: 020 206 713 Fax: 020 206 712

E-mail: extension-pg@t-com.me

27. mart 2012.

Savjetovanje „ZAŠTITIMO PČELE“

U organizaciji Savjetodavne službe u biljnoj proizvodnji i Saveza pčelarskih organizacija Crne Gore, 27.03.2012. u prostorijama Doma „Đoko Pajković“- Plantaže, u Podgorici, održano je jednodnevno Savjetovanje na teme:



„Značaj pčela u oprašivanju biljaka“ – Mr Nebojša Veličković, stručni saradnik za voćarstvo i vinogradarstvo;

„Pesticidi i njihov uticaj na pčele“ – Mr Dragana Radunović, stručni saradnik za zaštitu bilja, i

„Zakonska regulativa u Crnoj Gori vezano za primjenu pesticida“ – Dr Nedjeljko Latinović i Milka Petrušić, dipl.ing.

Pozdravljajući sve prisutne, skup su otvorili Rukovodilac Savjetodavne službe Vukota Stanišić i Predsjednik Saveza pčelara Crne Gore Radule Miljanić, koji su podsjetili prisutne na neka ranije održana predavanja i istakli neophodnost dalje saradnje i učešća svih relevantnih subjekata u cilju zaštite pčela.

Savjetovanju su prisustvovali pčelari sa teritorije opština Podgorica i Bar, stručni saradnici iz Opštinskih poljoprivrednih službi Podgorice i Danilovgrada, predstavnici udruženja maslinara iz Boke, kao i predstavnici medija.



U okviru održanih predavanja, a u susret predstojećoj vegetaciji, još jednom je istaknuta uloga medonosne pčele u oprašivanju velikog broja biljaka, prvenstveno voćaka, a takođe je bilo riječi i o primjeni pesticida u poljoprivredi i njihovom uticaju na pčele. Predstavnik Fitosanitarne uprave, govorio je o



zakonskoj regulativi vezano za primjenu pesticida, a koja se odnosi na pčele.

U otvorenoj diskusiji nakon održanih predavanja, bilo je dosta korisnih sugestija i predloga. Zajednička poruka sa savjetovanja je da pčelarstvu na ovom području treba posvetiti veći značaj. Primjedbe su se odnosile i na jasno definisanje podzakonskih akata vezano za primjenu pesticida i blagovremeno obavještavanje pčelara o planiranom hemijskom tretmanu. Ukazano je na potrebu edukacije i podizanja svijesti svih subjekata u društvu o značaju i ulozi medonosne pčele.

